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82. szám.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229). 
Gradinata del Sasso Bianct 3, Wurzer ház 1 em.

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 932.

Felelős szerkesztő:

MURAI JENŐ.

E 1 ól i z e t é s i a r:
Negyedévre.................6 kor.
Egy hóra.......................2 kor.

Egyes szám ára helyben 6 fillér. ... _=

Egész évre .... 24 kor. 
Felévre ............. 12 kor.

A munkakereset fokozás?.
Idehaza és a külföldön is legnagyobb | 

probléma az, hogyan lehelne a mezőgazdasági 
munkasnépnek kereseti viszonyait javítani, ilie- 
iö:eg miként lehetne a téli kényszerű pihenés 
keresetűiányán segíteni. Azt hisszük, mi nagyon 
jó nyomon vagyunk, midőn a tömegtermelő 
mezőgazdasági háziipart gondoljuk annak az 
arkanumnak, mely behegeszteni tudná azokat 
a sebeket, melyeket a téli keresethiány, a kény­
szerű pihenés okoz. A mezőgazdasági tömeg- 
termeléshez jóformán ingyen rendelkezünk 
anyaggal; a folyók partja fűzzel van tele. Az 
erdőkoszoruzta hegyek kínálják a faanyagot, 
sás. szalma szintén bőven áll rendelkezésre. És 
ahogy a földmivelés intenzivebben fog mun­
kához és ahogy évről-évre nő baromfi-, gyü­
mölcs- és szöllökivitelünk, — egyre több lá­
dára. kosárra van szükség, mely néhány száz­
ezer kéznek adhat munkát. Hiszen tu ég ma is, 
mikor már valami nyolcvanezer háziiparos á'l 
télen dologba, ezeknek a tömegtermelő cik­
keknek a termelésére, még ma is millió koro­
nák mernek tőlünk külföldre szőllöszállitó ko­
sarakért, melyekkel Galicia és Csehország lát 
el. Miért ne készíthetnek mi ezt magunk? 
Miért kell ezekkel a milliókkal a külföldnek 
adóznunk?

A kivándorlás ellen, valamint általában a 
munkások anyagi helyzetének a javítására két­
ségkívül egyik legfontosabb szer a munkások­
nak téli foglalkoztatáshoz juttatása. Hazánk

kedvezőtlen munkásviszonyainak egyin fő 
az, hogy a gabonatermelés rendkívül előtérben 
állása folytán a munkások tetemes része csu- j 
pán a nyári hónapokban, sőt számos munkás- | 
kéz csak az aratás idején talál foglalkozást, 
ellenben a téli hónapokban a mezei lakósság 
nagyrésze munka nélkül szűkölködik. Ezzel 
párhuzamosan a munkások iiáztartásában be­
álló gyakori zavarok járnak, mert feltéve, hogy 
a munkás a nyári hónapokban, illetőleg az 
aratás alatt annyit keres, hogy ebből egész 
éven keresztül megélhetne, a legtöbb munkás­
ban hiányzik az előrelátás, hogy az igy össze­
torlódott magas keresetét az egész év szükségle­
tére aranyosan felossza.

Éppen ezért a mezőgazdasági munkások 
helyzetének tartós javulása csak az. esetben 
várható, ha céltudatosan gazdasági politikával 
olyan kereseti viszonyokat teremtünk, melyek 
lehetővé teszik, hogy mezőgazdasági munkás- 
népünk kifejthesse teljes munkaerejét s az év- 
minden szakaban megtalálja megélhetésének 
feltételeit, a keresetet nyújtó foglalkozást.

Ebben az irányban a földmivelésügyi mi­
nisztérium igen é.tivik munkásságot fejt ki. 
Idetartozik a nagyobb jelentőségű s a belter- 
jesebb gazdálkodást előmozdító tevékenységen 
kívül a téli gazdasági háziipari tanfolyamok­
nak a rendezése, melyeknek a száma évenkint 
már az 500-at is meghaladja és melyeken a 
résztvevő munkások száma évenkint a 15 000- 
et is meghaladja.

A gazdasági háziiparral való foglalkozás

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér

fejlesztése céljából az 1890. évben kezdette 
meg a földmivelésügyi miniszter a gazda­
társadalom bevonásával nagyobb arányú ak­
cióját.

A munkásoknak a gazdasági háziipar 
egyes agaiban való begyakorlása céljából ez 
idő szerint évenkint téli időben, amidőn a 
külső gazdasági munka szünetel, az egész or­
szág területén 508—600 községben, hat héttől 
hat hónapig tartó tanfolyamokat rendez a mi­
nisztérium, melyeken a munkások díjmentesen 
vehetnek részt. Eöldmivesiskolákon és gazda­
sági ismétlőiskolákon, hol a földmivelő nép 
gyermekei részesülnek 14 éves kortól oktatás­
ban, a gazdasági háziipar gyakorlati tanítását 
szintén elrendelte a földmivelésügyi miniszté­
rium s az iskolákat a tanításhoz szükséges 
eszközökkel felszerelte.

Az. 1899. év óta ez ideig közel 5000 
gazdasági háziipari tanfolyam tartatott, melye­
ken mintegy 80.000 mezőgazdasági munkás 
vett részt és sajátította el a gazdasági háziipar 

! egyik másik ágának üzését.
Ezeken a téli tanfolyamokon a kosár- 

j fonásra, a seprükötésre, gyékény- és szalma­
fonásra, továbbá a fafaragó munkákra tanítják 
meg a népet, tehát használati cikkek gyártá­
sára. Ezek előállításának elsajátítása különösen 
technikai ismereteket, ,sőt nagyobb kézi 
ügyességet sem igényelnek, a nagyipar és 
gépek versen) e melleit is fennmaradhatnak, 
mint keresetet biztositó téli foglalkozások.

Tanfolyamokon nagy súlyt helyeznek

„A Tengerpart“ tárcája.

A csodás Brazília.
Rio de Janeiro, április.

Don Pedro hajdani bin dalma olyan ren­
geteg terjedelmű, bensejét még oly kevesen 
kutatták át és olyen szórványosan van csak 
betelepítve, hogy eddig nagyon kevesen ismer­
hették meg rendkívül természeti szépségeit és 
látványosságait. Legismeretesebb ezek között 
— eltekintve a tömérdek szigetecskével tarkí­
tott csodaszép öböltől — a meredek sziklában 
csúcsosodó erdőhegység, amelyhez Rio de 
Janeiro városa támaszkodik.

A Corcovado égnek meredő sajátságos 
sziklacsucsa, a Gavea, amelynek koronáján egy 
óriási, négyszegletű koporsóhoz hasonlító szik 
latönib terpeszkedik és a Tijuca három éles 
csúcsa minden utazónak szemébe ötlik és az 
ut a szédítő magasságban nem is kerül valami 
nagy fáradságba. A 800 méter magas szikla- 
csúcs félmagasságig a városból villamos kocsik ■ 
Közlekednek. A félmagasságból az utat vagy 
gyalogszerrel, vagy pedig fogaskerekű vasúton > 
teszik meg. \ legfelsőbb csúcs tövében, ár- ! 
nyas fák közzé rejtőzött nyári szálloda fogadj t 
a gyakori véndégeket. A hegy csúcsát a 
tcdyről gyönyörű kilátás nyílik Rio de Jam iro 
s a számtalan szigetecskét magába foglaló 
nőire — hetenként többször villamos fénnyel 

tágítják ki.
A Tijuca nagyszerű erdőrengetegébe

szintén tramwayvonalak vezetnek. A hegysé­
gekben azonban a tűi isták legszívesebben 
drágán fizetett automobilokon robognak A 
festői hegycsoportozatokat, gondosan ápolt és 
jökarban íartott utak szelik át. Egyes helyeken 
pavillonok vagy virágos kertek nyújtanak pi 
henőt. A forrásokat medencékbe szorították és 
ezekből táplálják a fővárost, tiszta, friss és jó 
ivóvízzel. Ezek a vezetékek többnyire még a 
XVI11. századból származnak. Az újabb kor 
megelégedett azzal, hogy a régi, falazott viz 
vezetéket csövekkel helyettesítette és az utakat 
villamos vonalak számára kiépíttette. Ezeket a 
hegységeket nemcsak a páratlanul remek ki­
látások, hanem buja növényzetük és tarka 
állatviláguk teszi érdekessé.

Noha mindenütt meglátszik az emberi 
kéz munkája, mégis sürü, hozotos őserdő fedi 
a hegyeket és völgyeket. Az óriási lombos 
fák szinte meggörnyednek a reájuk felkuszó 
brolemiák, liánok, orchideák és egyéb növé­
nyek terhe alatt. A nálunk gondosan ápolt 
p idondron itt óriási füzérekben kígyózik fel a 
fa'örzsökön. A szép, tarkavirágu callas, a szi- 
neslevelü, hatalmas arum buján tenyészik a 
nedvesebb helyeken, A vadonban nem szüne- 
tu a madarak éneke, a bogarak és egyéb 
rovarok zümmögése. Olykor-olykor vad ordi- 
mssal egy sereg tarka papagáj repül a sürü 
erdőségen át. Majomnyavogás is hallatszik 
gyakran. Az őserdőről szóló örök hallgatás 
meséje a valóságban itt nem bizonyul be. 
A nyári időszakban Brazília őserdeje éppen 
olyan hangos és zajos, mint tavaszszal az

európai erdők. A napsugárban itt is röpködnek 
és zümmögnek az ezerszinü, tarka pillangók.

Érdemes, a vasúton kétórányira fekvő 
metropolisba is kirándulni, ahova régebben a 
félutat hajóval kelleti megtenni Ma már Rio 
de Janeiro legtávolabb részéből is vasút visz a 
gazdag növényzetű síkságon át, a szép zöld 
hegyek közzé, ahol majdnem 1000 méternyi ma­
gasságban fekszik a csinos kis városka. A vi­
rágokká! dúsan behintett mocsaras síkság alatt, 
reg elfeledett, hajdan virágzó városok vannak 
eltemetve. Egy düsszeldorfi német vállalkozó 
most arra vállalkozott, hogy ezt a síkságot a 
mocsaraktól megtisztítja és megtermékenyíti. 
A síkságon túl fogaskerekű vasút, gyönyörű 
völgyeken, nagy sziklahasadékokon és mélysé­
geken át emelkedik lassacskán a magasságba. 
Az öbölre és Rio városára nyíló kilátás felejt­
hetetlen benyomást tesz a szemlélőre, mert a 
magasságból nézve, a tájék inkább északi jel­
legűnek látszik. A kis város, német neveket 
viselő völgy kben, szép, árnyas fasorokban, 
tiszta patakok partján húzódik végig. Minden 
oldalról kellemes s.tautak nyílnak. Virágzó 
kerekben tarka kolibrimadarak röpködnek a 
különböző államok képviselőinek hajlékai körül.

Mindezek középpontjában áll annak a 
nagytemplomnak regényes romja, amelyet Iza­
bella infánsnő, közvetlen a császárság előtt 
alapított és amelynek egyik szárnyán még most 
is festőileg kiválik a Madonna nagyarányú 
szobra. Az infánsnő remek palotája, amelyben 
azelőtt a német követség volt elhelyezve, most 
az amerikaiak tulajdona.
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arra, hogy a munkások kelifi gyakorlatot sze­
rezzenek a tömeges fogyasztás tárgyát képező 
piaci cikkek rendszeres gyors és olcsó terme­
lésében. Az évenkénti 500 téli háziipari tan­
folyamon készült tárgyak értékesítése után 
félmillió koronát meghaladja a bevétel, mely 
összeg mint munkadij osztató ki a munka 
arányában a munkások között

A gazdasági háziipari tanfolyamokat a 
gazdasági egyesületek és gazdakörök, a vár­
megyei mezőgazdasági bizottságok és megyei 
iparfejlesztő bizottságok, részint pedig a nép­
nevelési és közjótékonysági szövetkezetek, | 
gazdasági akadémiák, földmivesiskolák, gazda- 1 
sági szaktanárok stb. a földműelésügvi mi­
niszter megbízása szerint és támogatásával I 
rendezik.

Az ismétlő iskolai tanítók ezirányu ki­
képzése céljából a nyári szünidőben a minisz- j 
térium több tanfolyamul rendez.

Hogy a földmiveiésiipyi minisztériumnak 
ezt a tevékenységét milyen hatalmas haladás 
kísérte, legjobban mulatja az, hogy százat 
meghalld azoknak a községeknek a száma, 
ahol a háziiparos munkások termelő és érté­
kesítő szövetkezetei alakítottak. És hogy ez j 
nem apró közgazdasági vái'a'kozás. jelezzük j 
azt. hegy a tápéi gyékényfonó háziipari szö­
vetkezet múlt évi mérlegében 350.000 koronát 
mutat ki, mint olyan összeget, melye: tagjai­
nak készített munkájukért kifizetett. Volt 
munkás' salad, nemcsak itt, hanem az ország 
számos helyén, melynek téli keresete a házi- 
ipar révén kétszáz koronát bőven meg­
haladta. Nem ismeri a magyar főid mi ve lő 
helyzetét az, aki az c sszegei csekélyli és nem 
annak látja úgy, ami: olyan kezdésnek, mely­
ből a népjólét virága fakadhat.

— A népkert (üiardino publico) nyitva van este 
' 7 óráig.

— A temető naponta d. u. ti óráig látogatható.
— A tersettói Frangepán-vi naponta meg­

tekinthető egv korona belépődíj ellenében. (Feljarat a 
susáki híddal szemben tevő lépcsőn vagy kocsin a 

I susaki Boulevarde-on )
— József tőherceg diszkertje (a kormányzói 

palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol­
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidíj nincs.

— Az „Adriatlca“ cognacgyár susáki gyártelepe 
í minden előzetes engedély nélkül megtekinthető reggel 
- 9 órától este 6-ig.

A Danubius-hajógyár telepe, a rizshántoló- 
I gear, a papírgyár, kőolajfinomitógyár. a torpedógyár 
I és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyár- 

vezetőségek speciális engedőimével tekinthetők meg.
— A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­

dustrial a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

ÚJDONSÁGOK."

TÁJÉKOZTATÓ.
A tengerészeti hatóság épületében levő m. kir. 

biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. e. 10-től 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A Nákó-kőnvvtár az állami tisztviselők egye- 
sulete tagjai részére minden pénteken este 6-tól 7-ig 
áll rendelkezésre a Cambieri-téri állami elemi fiú­
iskolában.

— A árosi könyvtár naponta d. u. 5-től 8-ig 
ili a közönség rendelkezésére.

Látványosságszámba mennek azok a\as- 
uli vonalak, amelyek Santos és Paranaguáhól
qJniZhAÍ acPartnmaRuS he^yséseit áthidalják. : A kamara ezután 2570 
Santosból San-Paoloba a hatalmas emelke- '
désre, egy óriási, gépek által mozgatott sod- 
ronypáiyán lehet feljutni; az ut a meredek 
hegygerincen, csodás őserdőn vezet a fensikra 
amelyen San-Paolo elterül.

Sokkal nagyszerűbb azonban a Pararagua 
es Lurityba várost összekötő vonal. Itt az ut 
szerpentinekben, sodrony és fogaskerekű nél­
kül kanyarodik hasadékok és vízesések fölött, 
ieirhatatlanul csodás szikla-alakulatokon át,’ 
lassacskán a magasba. Az őserdő virágai ott 
az orchideák és sötétvörös amaryllisek. A ma­
gasból visszafelé az utal nyílt drezinákon te­
hetjük meg, amelyeket a vasutak kezelősége 
készségesen bocsát rendelkezésünkre. A könnyű 
jármüvek saját súlyúktól vezetve gvorsvonalse- 
bességgel siklanak lefelé a hegygerinceken.

Brazília főlátványosságát mégis azok az 
óriási vízesések képeziK, amelyek a Curityba 
mellett fakadó Ignassu folyam forássából ered­
nek. Az utat oda most még Buenos-Ayresből

— Kotányi Zslgmond Fiúméban Kotányi 
Zsigmond udvari tanácsos, áliamvasuti igaz­
gató, ma reggel a budapesti gyorsvonattal 
Bacsinszky Vladimir zágrábi üzletvezető, Veres 
Sándor főellenőr és Mezey főfelügyelő kísére­
tében Fiúméba érkezett.

A kereskedelmi kamara ülése A ke­
reskedő mi- és iparkamara tegnap este Cosu- 
licfi Lajos elnöklésével ülést tartott. Az elnök 
megemlékezett Maynier Henrik és Haupmann 
Bentold haláláról s indítványozta, hogy az 

; utóbbi kamarai tag halála folytán megüresedett 
j tisztségre Franki Arnoldot válasszák meg. Több 

kisebb bejelentés után felolvasták a kereske- 
1 delemügyi miniszter átiratát, melyben véleményt 

Kér az arany és ezüst tárgyak mértékhitelesi- 
tésének és bélyegzésének uj törvény tervezete 

j fcivl. A kamara véleményét felterjesztik a mi- 
I niszteriumhoz. Ezután a kamara elhatározta, 

hogy csatlakozik a temesvári társkamrának az 
ásványo ajok postai szállítása tárgyában tett 

' tiltakozásához. A kamara illésért tárgyalás alá 
■ kei ült az Li.garo-Croata t rifaentelése is, me­

lyei a társaság igazgatóság t a szénárak drá­
gulásával és egyéb okokkSfc indokolt.

A titkár bejelentette, hogy ez ügyben 
értekezlet volt a tengerészeti ha óságon s 
aksor kimondották, hogy a kirakodási tari- 
faknái alkalmazott tarifaemelést métermázsán■ 
kint legalább egy fillérre1 redukálhatnák.

Rövid vita után Righini indítványozza, 
hogy a kamat a tiltakozzék a kereskedők j|y- 

j nemű megterhelése ellen.
Néhány kisebb ügy dinté ése után a 

titkár felolvasta a kamara 1911. évi jelentését.
koronát szavaz meg

vegyes célokra.
Conighi kéri, hogy a jelentést külön- 

külön osszák szét a kamara tagjai között, a 
kik a titkár olvasásából még nem alkothattak 
maguknak tiszta képet a kamara működéséről.

Mini indítványozza, hogy a kamara 
százezer koronáért a város által kibocsátott 
kőlcsönkötvényeket vásároljon A kamara jóvá­
hagyja az évi jelentést és határozattá emelte 
Mim indítványát. — Az ülés ezzel véget ért.

Gróf Wickenburg Márk kerülete. Ba­
lassagyarmatról jelentik, hogy az ottani mun­
kapárt Fáy Albert dr. indítványára a kerület 
képviselőjéül Sztranyovszky Sándor dr-.t je­
lölte s erről táviratban értesítette a miniszter- 
elnököt.

kell meglenni, meri a vasuTi hálőzat ódáig\nég i Pill . Az 0rszá8°s Munkásbiztositópénztár 
nincs kiépítve. De Buenos-Ayresből is eltart I blumeban A napokban kezdődik meg Rómá- 
az ut néhány napig, ha nem sajnáljuk a fárad- 1 ban a ne,r»tzetközi tüdővészellenes kongresszus 
Ságot, hogy a Niagara nagyszerűségét is fölül- i amelyen az Országos Munkásbetegscgélvzö és 
múló AitrtAi----------------  I Balesetbiz.ositő Pénztár is képviseltet, maga,múló vízeséseket láthassuk.'Állítólag az ulat- 
lan őserdőktől övezett Parana folyó vízesései 
még sokkal hatalmasabb látványt nyújtanak 
Néhány év múlva már Rio de Janeiroból vas­
úton juthatunk el majd a most még megkö­
zelíthetetlen. remek 'etmészeti tüneményekhez

P. J.

A pénztár vezetősége, Garbai Sándor elnök és 
dr. Hann Dezső főorvos ma reggel a buda­
pesti gyorsvonattal Fiúméba étkezlek s nta 
este tovább utaznak Anconán át Rómába, 
hogy a tüdóvészkongresszus tanácskozásain 
resztvegyenek.

— A pólal kikötőparancsnok nyugalom 
ban. Holzner Ferenc altábornagy, a pó|3, ^ 
ditengerészeti kikö ő parancsnoka, nyugalomba 
vonult. Helyét egyelőre nem töltik be

— Képklállltás Abbáziában. A Károly 1st. 
ván főherceg védnöksége alatt május 4 —12. 
rendezendő abbaziai sporthét alatt a Casino 
des Etrangers termeiben érdekes kép- és rég 
ségkialíitásban lesz alkalmunk gyönyörködhetni 
melynek védnökségét szintén Károly |stVjn 
főherceg fogadta el. A rendezést Rubidó-Zichy 
Stefánia bárónő va'lalta magára, kinek értékes 
Istriai és dalmat régiségéit szakkörökben is 
nagyrabecsülik. Miulán a tiszta jövedelmei az 
abbizi .i önkénytes mentőegyesületnek szántak 
a Casino des Etrangers elnöke Hardegg János 
gróf, a kaszinó lerineil a legnagyobb előzé­
kenységgel díjtalanul rendelkezésére bocsátotta 
a rendezőknek, azonfelül pedig nagyobb anyagi 
támogatást helyezett kilátásba. A kiállítást a 
főherceg személyesen nyitja meg május 4-én

— Kivándorlás Trieszten át. Az Austm- 
Atnericana trieszti hajóstársaság jelentése sze­
rint a társaság hajóm 1912. március hav aban 
3339 kivándorló hagyta el Triesztet, a műit 
év márciusában elhajózott 1125 kivándorlóval 
szemben. Ez év első három hónapjában a tár­
saság hajói 5912 mást vittek Amerikába, mig 
a múlt évben ez a szám 2729-et teli ki.

— A Magyar Horvát szabadba ózási tár­
saság hétfőn, április 15-én tartja évi rendes 
közgyűlését.

— Városi ügyek. A városi közmüvek 
fdiigyelőbizottsága ma este ülést tart, amelyen 
kisebb ügyeket fognak tárgyalni. Hétfőn a ve­
gyes bizottság fog ülést tartani a városháza 
kisebb üléstermében, hogy a közmüvek részere 
szükséges hitelek feleit döntsön.

— Magyar és osztrák kereskedők szer­
vezete Kínában. A Shanghaiban élő magyar 
és osztrák kereskedők a Kinahuo beállott al­
kotmányos fordulattal kapcsolatban gazdasági 
egyesületet ahkilotlak. melynek célja a meg­
változott viszonyuk között válható nagy nem­
zetközi gazdaság, forgalomban Au.-ztria-M agyar- 
ói szagnak is megfelelő szerepet juttafo?. Az 
osztrák-magyar monarchia külkereskedelme a 
kínai birodalomban eddig kevéssé volt érde­
kelve, de nem ts igen voR szervezve. Most 
azutan az érdekek érvényesülésének, nemkü­
lönben a szervezkedésnek nagyobb tere nyílik,

llj vasút. Évek óia vajúdó terve egy 
zalamegyei érdekeltségnek, hogy a stájerországi 
Radkersburgot Nagykanizsán át vicinális vasút 
kösse össze Gyékényessel. A vasút tervhez 
azonban — mint Kaposvárról jelentik — ki­
zárólag Zalamegye és Nagykanizsa város 
érdekei fűződnek és Somogymegve ellenezni 
is fogja a vicinális megyalósitását.

Az utlevélnélküli kivándorlók csök­
kenésé. Mostanában a magyar határállomáso­
kon igen ritkán fordul elő, hogy oly kiván­
dorlókat utasítanának vissza, akik útlevél 
nélkül igyekeznek Amerikába. Oka ennek bi­
zonyára az a körülmény, hogy a kiadásra 
kerülő u'levelekben immár nem jelölnek meg 
kikötőt, hanem azok minden kikötőn ál való 
utazásra érvényesek. Aki azelőtt Fiúméra 
szóló útlevelet kapott, de nem akart Fiúmén, 
hanem Hamburgon vagy Brémán át utazni, 
egyszerűen útlevél nélkül kelt útra és kerülő­
kön iparkodott Hamburgba vagy Brémába 
!umi’ JSY tehát maga a kormány volt az 
oka hogy nagyobb volt az utlevélnélküli 
kivándorlók száma. Meg vagyunk gvő- 
zodve, hogy idővel valamennyi kivándorló 
hozzá fog szokni, hogy útlevelet váltson az 
amerikai útra, mert hiszen szabadon utazhat 
vele minden kikötőn, akár Fiúmén, Brémán, 
a r pedig Hamburgon. Előzékeny módon kel- 
ene most már minden kivándorlónak utleve- 
e adni, hacsak katonai szempontból nem fo- 

enn akadályok. A kormány amúgy is 
meggyőződött már arról, hogy a kiván- 

(rj?r.yk csak n«hány évi munkára mennek Ame- 
í'I,Ko’ ahonnan megszedve magukat, hazá- 
Hiivf visszatérnck. Minél kevesebb aka-

w ■1 gördítenek az útlevelek beszerezhetése
! doHóknrszámáSehb !CSZ az u,levé,nélk,lli kiván-

-



Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra 
Zab októberre

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény 
Magyar hitelrészvény .
Osztrák magyar áilamvasut
Alpesi
Déli Vasút
Skoda
Osztr. koronajár

Fiumei és trieszti értékek:
Legutóbbi kóté- 

sck átlagárt.

Fiumei 4°.o-os kölcsönkötv. 
Magyar-Morvát Qőzhajótárs.
Magyar Morvát Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ..
Osztrák Lloyd 
Stabilan. Tecnico 
Navigazione Libera Triest 
Austro-Americana 
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Litorale Bank és Takarék Susak 
Banca Fiumana . .
Fiumei Népbank 
Magyar Olajgyár 
Prodotti Chimici . .
I. Morvát Takarékpénztár 
-dial. Forgalmi r. t.

. „ „ alapitójegy
„Kerka" dalmát vízmüvek r. t.
Spalatoi Portland Cement .........
I. Trieszti Rizsgyár
Riunione Adriatica ................
Assicurazioni Generáli................ Nap.

Hat nyelven értekezni tudó intelligens férfi

irodai vagy raktárnoki
állást keres, hol szakképzettsége és tudása ré­
vén érvényesülhetne. Legjobb referenciák. 
Citn a kiadóhivatalban.

1020.-

240.-

8700.—
5700.—
2500.-
500.-

362.-

Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalón, 
kert, 2 terrassz. ■sa'j.rasssasaaar Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.

A TENGERPART

genforgalmi vállalathoz s az átiratban súlyos 
következmények terhe me! ett figyelmeztette, 
hogy a soffőreiket a rendes menetsebesség be­
tartására utasítsák.

Apr. !0 
zárlat

Mai árt. 
'/ij óraBudapesti Értéktőzsde.

Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
4°o-os koronajáradék 
Osztr.-magy. áilamvasut

834.50 
657.25

«9.33 
732. 
471.—
544.75 
302 
667 
723.— 
719.
784.50 
415. 
524.
107.75 
3150.- 
4050.-

835.- 
657- 
89.40 

732.- 
471. 
543 - 
302.- 
666. 

722. 
720 
784.- 
«15.-

S8J5SJelzálogbank 
Leszámitolób.mk
Hazat Bank
Magyar Bank és Keresk. R.-T. 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti Vasul 
Városi Villamos 
Adria
Déli Vasul 
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár

640.50
833.50 
730. 
941.— 
106.25 
727.

657-50 
834 
731.25 
940.75

:il- !§i i
vJIH

A kikötőből. Április 11. Érkezett:
• osztrák gőzös Santosból 26.481 

^lenmaggal, 1000 zsák liszttel, 634 hordó 
- I 40 hordó hússal és 129 hordó ‘zsírral; 
rími’nia* osztrák gözös New-Yorkból 2002 
'„na vassal, 16 204 drb. dongával és 1170 
'^1 gyapottal; „Salvo“ olasz gőzös Nápolyból

l!,$eIndult: „Audax“ olasz gőzös Valenciába, 
s70 tonna faval; „Dandoló“ olasz gőzös Cal- 
-uttába 1600 láda kőolajjal; „Carinthia“ oszl­
ik gőzös Konstanliiiápolyba 120 tonna cu- 
' al 70 tonna riszszel és 100 láda üveg­
fal’; „Rosetli“ angol gőzös Giblaltárba 2600 
'ina cukorral; „Arabian“ gőzös Liverpoolba 
460 tonna cukorral, 100 tonna fakivonattal és 

lOO tonna babbal.
Uj cukorgyár Horvátországban. A ma-

arországi cukorgyáralapitási mozgalom most 
‘•'ragadt Horvátországba is, ahol egyre-másra 
aduinak meg a gyáralapitási akciók. Legújab­
ban — mint Zágrábból jelentik Pozsegá- 
,ak vannak komoly kilátásai egy nagyobbsza- 
basu cukorgyárra. A cukorgyár alapításának 
iervével egy külföldi konzorcium foglalkozik, 
amely inár beható tárgyalásokat folytat Pozse- 
.a elöljáróságával, bizonyos kedvezmények 
miatt. A község — hir szerint £— a leg­
messzebb menő engedményeket is megadja és 
így a cukorgyár megalapítása már csak rövid 
idő kérdése lehet.

— Harc az amerikai hajózási tröszt
ellen. Washingtonból jelentik, hogy a keres­
kedelmi tengerhajózási bizottság megbízta 
elnökségét, hogy az amerikai követségeknél 
és európai konzulátusoknál tiltakozását fejezze 
ki az idegen hajózási társaságok megegyezései 
és kartellei ellen a hajózási tröszt ellen indí­
tod s a képviselőház által elfogadott pör elő­
készítési céljaira.

— A «Titanic» első útja. Londoni jelen­
tés szerint a Withe-Star-Liue uj nagy „Titanic“ 
óceánjárója, mely méretekben fölülmúlja az 
Összes óceánjárókat, tegnapelőtt Southampion- 
Ml első óceántuli útjára indult.

— Baleset a Danubius gyárban. A l)a- 
nubius-hajógyárban tegnap délután Lauffer 
Lipói 28 éves budapesti illetőségű munkásra 
ráesett egy súlyos vasdarab, amely fején sú­
lyosan meg- ehesitette. Bes/állilották a kór­
házba.

Művészeti Krónika. A magyar müvé- 
szeti lapok között bizonyár.! jól megérdemelt 
méltánylásban lesz része a „Művészeti Króniká“- 
nak, amelynek első száma most hagyta el a 
sajtót. Az előkelő ízléssel kiállított és nagy 
gonddal szerkesztett lap első számát csaknem 
teljesen Szinyei-Merse Pál művészetének szen­
telte. A lap kélhavonkint jelenik meg s előfi­
zetési ára egész évre 2 korona.

A bevándorlási törvények revíziója 
az Egyesült-Államokban. Az utóbbi időben 
sokat irtak arról, hogy minő drákói rendsza­
bályokat akarnak alkalmazni az Egyesült- 
Államokban, hogy megakadályozzak a nem 
kívánatos elemek bevándorlását. Tényleg fog­
lalkoztak efféle tervekkel, de elejtették azt a 
tervet, hogy uj bevándorlási törvényeket lép­
tetnek eleibe és megelégedtek azzal a ja­
vaslattal, hogy a fennálló törvényeket revízió 
ala vonják. De még a revízióhoz is — amint 
azt most tervezik — természetesen szükséges 
az Egyesült-Államon korm nyáriak hozzájáru­
lja. A leglényegesebb változtatás, melyet ja­
vasolnak, az, hogy a bevándorlási biztos és fel­
jebbvalója, a kereskedelmi miniszter, még tá- 
Uabb rendelkezési joggal ruházassanak fel, 
mini aminővel már rendelkeznek. Ezzel ajtót* 
kaPui nyitnának még nagyobb önkénynek, 
mini amit mar most is sokszorosan felpana- 
s‘-olnak. Kívánatos volna, hogy ezt a módosi- 
'ást nemcsak hogy ne fogadnák el, hanem ép 
^lenkezőleg: a bevándorlási biztosnak szaba- 
lu»an előírják a jogköréi. Ellenben elejtették 
lzl a tervet, hogy irni-olvasni nem tudókat a 
Partraszállástól kizárjanak. Nagy előnynek te- 
K'nthetö azonban, hogy a bevándorlók állami 

delem alá helyeztethetik magukat. Az 
'>en bevándorlók külön csoportokban a 
n Plelen nyugati államokba szállíttatnak

el éspedig a kormány segélye melleit és fel­
ügyelete alatt, de egyes államok kormányzói­
nak megbízottjai a települni szándékozókat 
már a kikötőben átveszik a bevándorlási ha­
tóságoktól és különvonaton szállítják az ország 
belsejébe. A kormány atyai gondoskodása 
annyira megy ez irányban, hogy ilyen tömege­
ket elhelyező, illetve szétosztó központi irodá­
kat államköltségen fognak fenlartani az Unió 
majd minden államában. Ezáltal a bevándor­
lók decentralizálását akarják elérni, amin a ki­
vándorolták érdekében csak örülni lehet. Szó­
val; a revízió nem is lesz oly veszélyes, amint 
azt megjósolták.

Pascal orvos Az Atheneaum Könyv­
tár, melynek első kötetei méltán keltettek szén­
ádét az olvas közönség minden rétegében, 

mi st negyedik kötetével jelenik meg. E kötet 
cime: Pascal orvos. Zola ebbe a regényébe 
egész művészetét, egész lelkét és tehetségét 
belefektette. Az éleinek, a szerelemnek hatal­
mas himnusza. Pszichológiája mély, meséje 
kerek, jellemei bámulatosan bizlos rajzuak. Az 
ősz Pascalnak és unokahugának, az okos, 
erősfejü, fiatal CIotildnak, fejlődő szerelmének 
megrajzolásában a legizgatóbb irói problémák 
egyikét oldotta meg Zola. A magyar kiadás 
éltékét nagyon emeli, hogy fordítása az ere­
detinek nyelvbeli szépségeit cs előadásának 
nagy kvalitásait és hatalmát is visszatükröz- 
tetí. Ami az olvasót elsősorban meg fogja lepni, 
az megint a kötet gyönyörű kiállítása, díszes 
kötése, művészi illusztrációval ékes boríték- 
lapja és mindezek mellett rendkívüli olcsósága.
A vaskos, finom papirosu és finom nyomású 
kötet ára 1 korona 90 fillér.

Egy anya rémtette. h'rosul Ka,a cirk- 
venicai asszony a lakásán máglyát rakott és 
odahurcolta magú mellé 10 éves leányát, aki­
vel együtt szénné égett. A község az elhagyott­
nak nyilvánított kisleányt néhány évvel ezelőtt 
gondozásra kiadta az anyjának, aki ezért tar­
tásdijat is kapott. Most azonban erköjcstclen 
életmódja miatt el akarták tőle venni a gyer­
meket s végső elkeseredésében emiatt követle 

végzetes teltél. Dr Horeczky cirkvenicai für­
dőorvos, aki a két hullái megvizsgálta, meg­
állapította, hogy az asszony testén nagy dula­
kodások nyomai látszanak és ebből követkéz- 
tntni lehet arra az erőszakra, amellyel a kis­
leány a máglyahalál ellen védekezni igyekezett.

— A vendéglős tolvaja. A cantriJai für­
dővendéglőben Wolfahrt Ferenc vendéglős ká­
rára elkövetett betöréssel kapcsolatban megír 
luk, hogy a betörés élkövelésével Sztanimiro- 
vics Károly pincért gyanúsították. Minthogy 
Sztammirovics ártatlansága kiderült, a meg­
gyanúsított pincér ellen az eljárást megszün­
tették.

Hadihajóink útja. Az osztrák-magyar 
hajóraj április 10-én Patraszba érkezeit, ahol 
négy napig marad.

Balesel az építésnél. A voloszkai 
kórház építésénél ma reggel 7 ó'akor irtózatos 
robajjal dőlt össze az egyik állvány. A lehulló 
gerendák és deszkadarabok Kocsis Vencel 
magyar ácsmestert súlyosan megsebesítették. 
Kocsist a mentők összezúzott fejjel szállították 
lakására. A hatóság megindította a vizsgálatot, 
hogy a vétkes balesetért kit terhel a gondat­
lanság. Különben is feltűnő, hogy a Franko- 
vics-féle építkezéseknél az utóbbi időben 
úgyszólván napirenden vannak a balesetek.

— Gázolt az autó. Abbáziában ma reg­
gel a Reichstrassen súlyos baleset történt. Az 
Idegenforgalmi vállalat egyik szédületes gyor­
sasággal száguldó autóbusza elgázolta Dun- 
gyerszy Milovits 28 éves munkást, aki a fején 
és a mellén szenvedett életveszélyes zuzódáso- 
kat. Az Idegenforgalmi vállalat trieszti és polai 
kiránduló autóbuszai clien egyre több panasz 
merül fel a közönség körében, mert az autók 
a legforgalmasabb helyeken meg nem enge­
dett sebességgel száguldanak. Mint értesülünk 
a kerületi hatóság ma átiratol intézett az Ide-

Richelmayer Lajos tulajdonos

HOLB ISTVÁN (ezelőtt Érti) MAGYAR ÉTTERMEI
ABBAZIA

Magyar villásreggeli. Rendkivüli olcsó árak.
Állandóan frissen csapolt pilseni és kőbányai sör 
A siállódában olcsó siobák, penzióval vagy anélkül.
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Távirat Telefon
Botrányok a képviselőház ülésén.

BUDAPEST, ápr. 12. A rövid húsvéti 
szünet után má ismét megkezdte a képviselő- 
ház üléseit. A mai ülést fél 11 órakor nyitotta 
meg Ndvay Lajos elnök.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az elnöki 
bejelentésekre került a sor.

Ekkor mindenki feszüli izgatottsággal 
várta a bekövetkezendő eseményeket. A régi 
Justh-párti taktika szerint ugyanis ilyenkor 
szoktak megkezdődni a névszerinti szavazások. 
Az obstruáló ellenzék ma is megfelelt a vára­
kozásoknak.

Az elnök bemutatta Lovászy Márton 
levelét, amelyben a Háztól nyolcnapi szabad­
ságot kért.

Nyomban utána Kun Béla átadta az 
elnöknek a busz képviselő aláírásával ellátott 
névszerinti szavazást kérő ivet.

Az elnök elrendelte a névszerinti szava­
zást, amely ma szokatlanul nagy érdeklődés 
melleit ment végbe.

Kdlluy Tamás munkapárti képviselő, a 
mikor szavazásra szólították fel, dühösen je­
lentette ki:

— Nem szavazok! Nekem más dolgom 
is van! Nincs időm a komédiázásra!

A Ha/. Lovászy Mártonnak a kért sza­
badságot megadta.

Szavazás után
Polónyi Géza a házszabályokhoz szólalt 

lel és kifogásolta, hogy Kállay Tamás nem 
szavazott, úgyszintén a jelenlevő Farkas Zol­
tán sem jelentkezett, amikor szavazásra szó­
lították fei. A szavazás tehát szabálytalanul 
történi és Így érvénytelen.

Az elnök konstatálja, hogy a házszabá­
lyok imperative megállapítják, hogy a jelenlevő 
képviselőknek kötelességük szavazni s aki ezt 
elmulasztja, az házszabálysértést követ el.

Gróf Batthyányi Tivadar indítványozza, 
hogy a szavazást ismételjék meg.

Ndvay helyét az elnöki székben Beöthy 
Pál fog'alja el s konstatálja ő is, hogy Kállay 
Tamás szembehelyezkedett a házszabályokkal 
és az elnöki figyelmeztetéssel, amikor elmu­
lasztotta a szavazást, ezért javasolja, hogy vita 
nélkül utasítsák Kállay Tamást a mentelmi bi­
zottsághoz.

(Nagy zaj. Felkiáltások a baloldalról: így 
nem lehet elnökölni!)

Elnök percekig csönget, majd a legna­
gyobb zajban kihirdeti a szavazás eredményét, 
amely szerint a Ház Kállay Tamási a mentel­
mi bizottsághoz utasítja.

Kun Béla zárt illést kérő ivet ad dl az 
elnöknek.

Elnök elrendeli a záit ülést, amelyen 
Holló Lajos indokolta meg a kérvényt. Az el­
lenzéknek az álláspontja, hogy az imént le­
folyt jelenethez hasonló parlamenti erőszakos­
kodásokat meg kell akadályozni.

Szmrecsdnyi György: Tessék nyíltan meg­
változtatni a házszabályokat.

Návay Lajos annak a nézeiének ad ki­
fejezést, hogy a Ház a Kállay ügyében nem 
foglalhatott el más álláspontul, minthogy Kát- 
layt a mentelmi bizottsághoz utasítsa.

Ezzel a zárt ülés véget ért.
Az ülés végén Eitner Zsigmond intézett 

interpellációt a belügyminiszterhez, hogy van-e 
tudomása arról, hegy a komáromi választás 
befejezése után szuronyos csendőrökkel ker­
gették szét a függetlenségi választópolgárok 
táborát. A kereskedelmi minisztert pedig az 
iráni interpellálta meg, hogy van-e tudomása 
arról, hogy a komáromi választásnál a vasúti 
és postai alkalmazottakat presszionálták a 
munkapárt jelöltre szavazni.

Az interpellációkat kiadták a miniszterek­
nek s ezzel az ülést befejezték.

Sándor Pál — Auffenbergről.
BUDAPEST, ápr. 12. Mialatt a képviselő- 

ház üléstermében a névszerinti szavazás folyt, 
künn a folyosón gróf Tisza István és Sándor 
Pál szenzációs érdekességil beszélgetést foly­
tattak lovag Aufenberg hadügyminiszterről. 
Sándor Pál ezt a kijelentést tette:

— Auffenbetgnek okvetlenül mennie kell. 
Igazán nem tudom elképzelni, hogy mi szót­
lanul nézzük ennek az embernek megmaradá­
sát a hadügyminiszter! székben. S csodálko­
zom, hogy te is, aki pedig oly energikusan 
léptél fel ellene, nem teszel semmit. Nem is 
tudom, hogy miképpen viselkedjünk majd vele 
szemben a delegációban.

Gróf Tisza István így válaszolt.
Sok tekintetben igazad van. Azonban 

img kell gondolnunk nekünk azt is, hogy a 
hadügyi költségeket nem Auffenbergnek, ha­
nem az országnak szavazzuk meg.

Elzárta a feleségéi.
BUDAPEST, ápr. 12. Lovrics ügyvéd |ma 

megjelent a főkapitányságon, ahol feljelentést 
telt Domokos Máiyás ellen, aki feleségét, 
Liptai Mariskát lakásán bezárva tartotta. A 
rendőrség néhány detektivje Tóth kapitánynyal 
Domokos lakására ment és kiszabadította a 
szabadságától megfosztott asszonyt. Domokos 
nagy botrányt csapott és ellene szegült a 
rendőrségnek, amely kimondta, hogy a férjnek 
nincs joga feleségét arra kényszeríteni, hogy 
vele együtt éljen. Egyúttal megindították a 
térj ellen az eljárást személyés szabadság 
megsértése és magánosok elleni erőszak 
cimén.

Csecsemőhulla a Dunában.
BUDAPEST, apr. 12. Az óbudai hajó­

gyári sziget felső részénél két munkás, 3—4 
hónapos leánycsecsemő hulláját fogta ki a 
Dunából. A rendőrorvos megállapította, hogy a 
gyermeket a vizbekerülése előtt megfojtották. 
A csecüemű fülében gyöngyös aranyfüggő volt. 
Ez a függő és a díszes lila selyempólya a 
rendőrség szerint olyan jelek, amelyekből a 
nyomozás eredményességére következtethetnek.

Elfogott csaló.
SZÉKESFEHÉRVÁR, ápr. 12. A siófoki 

esendőrség megkeresésére a székesfehérvári 
rendőrség letartóztatta Mészáros Károly orszá­
gos hirü szélhámost, aki a legutóbbi időben 
számos soinogymegyei gazda nevére váltókat 
hamisított és azokat különféle intézetekben le- 
száinitoltatla. Ä kaposvári rendőrség emiatt 
II ár rég köröztette. A székes fehérvári rendőr­
ség most azon fáradozik, hogy Mészáros bűn- ' 
lajstromát összeállítsa.

Osztrák hajó katasztrófája.
MADRID, ápr. 12. Teneriffából érkező 

távirat szerint egy osztrák gőzös ott elstilyedt.
A hajó háromszáz utasát megmentették.

RÓMA, ápr. 12. Teneriffai távirat szerint j 
a „Sofia Hohenberg“ osztrák gőzöst baleset 
érte, melynél 26 osztrák, magyar és spanyol I 
utas megsebesült. A sebesülteket egy itteni 
kórházban helyezték él.

Álhir a pápáról.
BERLIN, ápr. 12. Egy láviróliszt felüle­

tességéből elterjedt a pápa halálhíre, amelyet 
csak később cáfoltak meg. Egy Rómában fel­
adott sürgönyben a távirász az „il padre“ 
szót „il papj“-uak vette és ebből keletkezett 
a tévedés A madridi nuncialurára is elterjedt 
ez a liir, amely nagy rémületet kellett.

Bethmann-Hollweg utazása.
KORFU, ápr. 12. Bethniann

német kancellár ma este 8 órakor V/o/ta
berg" hadihajó fedélzetén elhagyd Korfi^ 

visszatéri Németországba. fut fr

Omnibuszkatasztrófa.
LISSZABON, ápr. 12. Oportoból jelene 

hogy egy utasokkal telt auulomobilomnib 
fékromlás következtében összeütközött eKv 
sík automobillal. Kilenc ember szörnyeid 
heten súlyosan megsebesültek.

% iP;l

Elsülyedt vitorlás.
VELENCE, ápr. 12. A „Riccardo s, 

nevű vitorlás, amely a napokban dongaraL 
máiinyal elindult Velencéből, Chioggia köz i 
ben elsülyedt. Legénységéből két ember vil 
fűlt ’ 061

A Salvarsan.
KRISZ MÁNIA, ápr. 12. Bugge állatorva 

Ehrlich Salvursanját mellbeteg lovaknál kitttm 
sikerrel alkalmazta.

A Mandzsu-dinasztia sorsa.
SZÉN 1 PÉT ERVÁR, ápr. 12. Dijilomáci™ 

körökből szerzett értesülés szerint a kínai ud 
var a legközelebbi napokban elhagyja Peking«

Kormányválság Szerbiában.
BÉCS, ápr. 12. A „Zeit“-nak jelenti 

Beigrádból, hogy a miniszterek között kelet 
kezett nézeteltérések folytán nem lehetett 
minisztertanácsot összehívni. Milovanovic 
igyekszik a kormányt legalább az uj válási 
sok befejezéséig fenntartani,

Oroszország és Törökország.
SZÉN I PL 1 ERVÁR, ápr. 12. Hivatalosai 

megcáfolják a külföldi lapoknak azt a hire 
hogy Oroszország Törökország ellen legyvei 
kezik. A híreknek a kiadott nyilatkozatuk nt 
rint semmi alapja sincsen.

Lefoglalt német gőzös.
HAMBURG, ápr. 12. A „Levante Link 

hajóstársaság „Pülvs" nevii gőzöséi, amel] 
március végén Alexandria felé indult, olas 
hadihajók lefoglalták. A hajó tizenegy ti 
muníciót vitt a „Gaja“ német csatahajó 
szére.

na

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREI«
• Fiume, Adria palota.

Végez hajmosást, hajfestést külü 
női teremben. Mindenféle hajmunit 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, ujj 
egyes meghívásokra, mint havi díj­
fizetésekre ügyes fodrásznőt kitilt
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Clütörtö

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

Catti György utóda
»

cs. és kir. udvari szállító
gyógyszertára *

a városi torony mellett.
Ajá ilja magát minden orvosi rendelés

azonnali és exakt elkészítésére. Kaphat 
minden gyógyszerészeti különlegesség’ 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk_k és szépitőszerek stb. stb.
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A dán királyi pár Nizzában.
KöPENHAGA, ap-. 12. Ftidrich v ráiy és 

,a kirolynö Thyra é$ Dagmar hercegnőkkel 
"Gusztöv herceggé -na déiu-án Nizzába

Működő vulkán
Nf-’W YORK, ápr. 12. Az alabamai Mo- 

vbói leien- '• hogy egy ídaérkezett gőzös 
‘‘Lányán is jelentőse szerint i Panama-szoros 
’ etii B 'cc - del Terror a Chiriquet-vulkán 
' t y j.nva í-.ivakat öntött O ■ több ezer 

e"r eseti a tűzhányó aido/atául.

pápa fogad.
ccardo $ 
dongára^
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Lincrusta 
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Tapéták
Jerk és Belmschitz

Tapétaáruházában,
Wien IV Gumpendorferstrasse 6. kaphatók. 
Minták és költsége esések kívánatra díjmentesen.
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nQ\i \ ápr. 12. A papa, akinek t gősz- 
;,n állapo'-áTÖi a napokban kedvezőtlen hírek

Cstlédbiztosiíás. Aiapitfatotí 1872. Életbiztosítás.

„CARITAS“
Önsegélyző egyesület m. íz.
Igazgatósága Budapest V.. Váci-körűt 46. (saját liar1 in)

Biztosítsa cselédjét.
Az 18U8 év, XXI. t v. szerint a megbetegedett cs léd 
közkórházi ápolási költségeit a cseléd gazdája tartozik 
megfizetni.

Biztosítás esetén a kórházi dijakat a Caritas fizeti.

Évi dij cselédenként 5 Kor.
tekintet nélkül a cseléd változására!

A Caritásnál élet es gyermekbiztositások is 1 
köthetők.

Biztosításokat fölvesz a Caritas

Fiumei Föügynökség
Balázs Márton, Via Gatiieo Qal lei T. I. em.

Telefon 14-15.

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi es nyári idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes férliruhához 

(kábát, nadrág esmellény)
elegendő, csak

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény 3) korona

I .., szelvén) t fekete szatonrultShoz 20 K.-ért <7i„tnn 
felelt,',szil) etet, turista!,,Jent, se!ve!nkjtn,:.mil slb. gyár, 
arakon kíild mint megbízható es szelíd cex mindenrln 

ismert posztógyár) raktar

Siegel-Imhof Brünn
Minták Ingyen és hvrmcntve

Az előnyök, t melyeket a magán vevő elvez, In szövet- 
szükséglétét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyárt piacon 
rendelt mv , igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak 
Óriási választék. Mintahti", figyelmes ktsz.olgálá> meg a 

legkisebb rendelésnél is. teljesen friss.áruban.

ftldgyar-Hnraái Tengeri Gözhajózási H.-T., Fiume.

A turisták által étiemért legröv.debb vs legké- 
nyclmesebb ösrzeköttetes.

Fiume-DaMcia: STÄK
járat Fiúméból Zara. Spalato. Curzola, Gravosa 
(Ragusa) Castelnuovo és Cattaróba Az. utazás tar­
tan a Gravosáig csak 20 óra, Cattarói? csak 24 óra.

Iietenként 3—6 gvorshajó- 
összeköttetés.
hetenként 2—3 gyorshajó- 
összeköttetés.

Iietenként egz járat oda és 
vissza.

Ezen gőzösük közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és Anco- 
nában az. olasz vonatokkal csatlakoznak Róma Nápoly, 
Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano felé stb.

Fiume—Corfu—Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkekkel, kittinö 

étteremmel e.s a kényelmes es kellemes utazás minden 
kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és a 
m. kir. államvasutak városi aienetjegyirodája

Fiume-Yenezia: 
Fiume Ancona: 
Fiume-Ravenna:

n

.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Ali.idkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Füzem ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

,Margherita“ mozgó
Via Alessandifo Mansoni 3.

Csütörtök április ll-tdl vasárnap 14-éig.

A Kaspi tenger.
Felvételek a valóságból

kényeztetés vagy A két testvér.
Nagyszabású drámai mii.

A mull emléke.
Igen érdekfeszitő dramatika.

Bebé és a Julia szerelme.
Igen nevettető.

Ékszer-arany-ezüst és china- 
eziist-áruk

dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás mciett kaphatál:

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.

Fiumei első magyar rizshántoló- és 
rizskeményiíögyár része.- társaság.
— - ■ ■— F i U M E. .

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.

f«rvi 1

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

I cilrídii I
Ízletes, jó konyha kitűnő bel- és külföldi borok és sörök, 

gyönyörű kerthelyiség és óriási terrasz áll t. vendégeim ren­
delkezésére. Számos látogatást kér

WOLFAHRT JENŐ vendéglős.

:: BUCCARI::
ílDIC I. KÁVÉHÁZA

kikötőben. Hagylak, jegeskávé. 
.aveházi italok. Különböző hír­

lapok. 11

^ ADRIA“ szálló és étterem §
Via Adamich 5. szám. Telcfonszám 482.

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns | 
vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített í 
tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri.J

A Tengerpart
kiadóhivatala és 

szerkesztősége
a Vicolo deli" Ospedaleban 
levő Wurzer ház I. emele­

tén van.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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Ha egészségét félti
■ADRIA«!

savanyu vizet igyék,
'Tiely igen-olcsó ts kristáiytiízta. Baktérium 
mentes magas hegyi lonasviz. Termesze 

szénsavval telítve fertőző betegségek 
nel, étvágy zavaroknál és emésztési nehéz 
bégeknél igen hasznos ital. Borral keverve 

kellemes üdítő hatású

indenhol kapható!
Töltöt ele p ABBAZIA Friedrichshof.

VCV . '
\,'i' . ' '

t TU\T|F»V»P'

Ne vegyen ékszert
mig meg nem győződik arról, 
hogy a legdivatosabb ékszert, 
legolcsóbban nálam szerezheti be

Vlncze János, ékszerész
ABBAZIA, Awtonluehof. 
Divatos korall tárgyak.

Guczul András
ABBÁZIA Antoniushof

Elsőrangú úri és női szabó.
Kitüntetve a párizsi nemzetközi 
kiállításon. A tavaszi és nyári 

újdonságok már kaphatók.

Ruhavaaaláa etfogadtatik.

Austro-Americana - Trieszt.
Rendszeres szolgálat Trieszt és Olaszoiszág, Görögország, 

Spanyolország Észak-, Közép- és Dél-Amerika közölt.

Közeli indulásuk Triesztből:
New-Yorkba az .Alice* személyszállító gőzösön április 13-án

„ az „Oceania* „ „ - 27-én
„ és Philadelphiábá .Giullia“ „ „ 27-én

Philadelphiába s „Mrav* . 18-án
Patras, Almeria, Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo 

és Buenos-Ayresbe az „Eugenia“ szem. száll, gőzösön április 18-án 
Rio de Janeiro Montevideo, és Buenos Avresbe

a .Zadera" gőzössel április végén

Teherfo -galom.
Triest, New-Yi ik, Philadelphia—New-Orleáns 3 indulás havonént 
Savanna—Triest — — — — — — 2 „ „
Pensacola—Triest — — — — 1 „
New-Orleáns—Triest — — — — I 
Galveston—Triest — — - — — 1
Körutazás a földközi tengeren a társaság '♦Kaiser Franz loseph i * uj, nagy 

ocean járó gőzösével. Indulás Triesztbe1 május S-án Póla, Gravosa (Ragusa), Corfu, 
Malta, Tunisz (Carthagine), Aiaccio, Villafranca (Nizza es Montecarlo), Taormina, 
Cdtaloco (Olimpia), Cattaro. Spalato, Zara érintésével. Visszaérkezés Triesztbe május 
? 2-én. Utazási árak y 10 koronától felfelé, az élelmezést beleértve.

Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Mol in Piccolo 2. 
(Táviratcím : Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs 
I., Neuthorg=>sse 17., az utas-irodánál Bécs, II.. Kaiser Josef-strasse 36 
és : társaság más ügynökségeinél.

.laiijvto

ABBAZIA
CÍFÉ HÜBNER ÜBVÉKál I
Fényűzően berendezett kávétok 
Külön játék és billiard szal^M 
Tengerparti terrasz és kerthelv ° Bcl; k„™ iaP°k nagy jjl 
segben. Külonlegessegek és fn^'

Számos látogatást kér

WAGNER RICHARD, tulajdoné

LOVRANA:

„ADRIA“ KÁVÉHÁZ
Nagy Strandterrasse, gyönyörű tem»J 
kilátás. A legelőkelőbb társasáén! 
találkozó helye. Abbáziából haio-F 
és villamoson kellemes kirándulási

Tulajdonos: Glück Alfonz
Quarnero kávéhaznak sok éven át Vi»l 

igazgatója. I

Kávéház megnyitás!!
Értesítem a n. é. közönséget hogy , 

volt Balaton vendéglő helyiségében levő

Riviera kávéházat átvettem,
Éjjel nyitva. Kitűnő kávéházi 
italok — Szombat és vasárnap 

zene. — Billiárd.
Tisztelettel Farkas Arnold kávés

Az összes államokban szabadalmazott és mindennemű kalács, tészta
és kenyér dagasztására szolgáló

Eclipse dagasztógép
a jelenkor legtökéletesebb gépe, megtakarít időt és pénzt és minden kony­

hában nélkülözhetetlen.
Három perc alatt lehet vele 6 klgrnyi tésztát, bárminőt, akár kenyér akár 

sütemény készítésére a legkisebb parányig tökéletesen átdagasztani. A gép 
I acélból készült, egyszerű szerkezettel bir, duplán be van fehér horgannyal, vonva, 
nem rozsdásodik soha és minden asztalon könnyen megerősíthető. Ára 30 K. 
Szállítja a The Eclipse Selling Company képviselője a magy.-osztrák monarchia részére 
Er kel Egon, Fiume, Via del Fosso 9.

Varieté=Hotel Susák.
Esténként elsőrendű varieté=előadások.
Kezdete téltiz órakor. Beléptidij 1 korona.

ROSENBERGER B.
és Testvére butorraktára

Fiume torso 34 (Struppi ház) Telet. 504.

I

el
#

Újra megnyílt a via Belvedere 290 
sz. Grossich házban(ex Majetich) levő

nagy drogéria
Az üzlet gazdagon fel van szerelve az 
összes szakba vágó cikkekkel u. m. ás­
ványvizek, sebészeti tárgyak, közönséges 
és zománc festékek, ecsetek, likőresz- 
szencek, olajak, tűzijátékok, hajkefék, fog­
kefék, ruhakefék, toalettcikkek, illatsze­
rek, spiritusz, benzin, petroleum stb.

Magyar kiszolgálás
A közönség nagybecsű pártfogását kéri

a tulajdonos.

Kiadótulajdonos : .A Tengerpart* lapkiadó vállalat.

BUCCARI egyetlen modern _

„Jadran“ szálló
CIRKVENICA

szálló es pen
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar \ , ,, , , , , , . .
** konyha. - Legjobban ajánlható ** A legszebb fekvésben, a mólóval szemben.

Gyönyörű terrassz. í Kitűnő konyhd.
konyha. - Legjobban ajánlható. ** 

Tulajd. Homolka Károly.

NÖVI Cirkvenica mellett- az Adrialegszebb üdülőhelye.

SAN MARINO SZÁLLÓ

Csupa tengerre nyíló szoba.

közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirda 

a házban. Pompás étkezés.

szálló 1 percnyire a 
Szobák 2.- koronától feljebb. 

H_Az étteremben olcsó árak. -

Nyomatott a .Mercur" nyomdában Fiume.

1 - , *
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